

## РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу обучающегося ЛГУ им. А.С. Пушкина

Муравьевой Евдокии Владимировны

по теме «Использование аутентичных видеоматериалов для обучения иностранных студентов-филологов устно-речевому общению на русском языке (уровень В1-В2)»

Рецензируемая магистерская диссертация Муравьевой Евдокии Владимировны посвящена разработке комплекс упражнений для развития монологической речи на основе художественного фильма «Метель» по одноименной повести А.С. Пушкина. Актуальность данной темы обусловлена современной тенденцией трактовки обучения иностранным языкам в вузе как обучения межкультурному иноязычному общению, и использование аутентичных материалов благоприятно способствует этому.

Выпускная квалификационная работа Е.В. Муравьевой, общим объемом 78 страниц, состоит из введения, двух глав, выводов по главам, заключения, списка литературы и приложения.

Структура работы отличается связностью и логичностью, структурированно изложенным материалом. Содержание работы демонстрирует скрупулезный последовательный подход автора работы к выполнению исследования, в результате чего тема, заявленная студентом, раскрыта полностью, подкрепляется соответствующими выводами и аргументированными результатами.

Во введении Е.В. Муравьева обосновывает выбор темы выпускной квалификационной работы, ее новизну, теоретическую и практическую значимость, определяет объект, предмет, цель и задачи исследования, теоретическую базу и методы исследования.

Первая глава посвящена описанию специфики монологической речи, методов и приемов развития монологической речи у иностранных студентов-филологов уровня В1-В2, а также преимуществ использования аутентичных видеоматериалов для развития монологической речи на занятиях по РКИ.

Во второй главе автор исследования подробно описывает критерии отбора данного кинофильма в качестве аутентичного видеоматериала и предлагает разработанный им комплекс упражнений для развития монологической речи на русском языке как иностранном студентов-филологов уровня В1-В2.

Выводы по главам и заключение соответствуют заявленным целям и задачам и отражают суть проведенного исследования.

По мере прочтения работы у рецензента возникли следующий уточняющий вопрос и замечания:

1) На какое количество времени (сколько академических часов) рассчитан данный комплекс упражнений?

2) Замечания касаются оформления ссылок: часть ссылок перепутаны (сс. 9, 10, 12, 27, 32), несколько ссылок на работы цитируемых авторов отсутствуют (сс. 11, 13, 19, 21, 22); неточно оформлены некоторые источники в списке литературы; встречается ряд опечаток, орфографических и пунктуационных ошибок (сс. 4, 7, 15, 17, 30, 35, 38).


3) Список литературы состоит из 50 наименований, 23 из которых за последние 5 лет, однако в самой работе цитируется только 20 источников из этого списка.

Высказанные замечания не затрагивают основного содержания работы, не снижают ее значимости и достоинства. Материал данной выпускной квалификационной работы может быть использован на семинарах по методике обучения РКИ, а также как готовый комплекс упражнений для практических занятий по РКИ.

Поставленные магистрантом цели и задачи успешно решены. Работа характеризуется строгой последовательностью, хорошим общим изложением, четкостью и обоснованностью выводов. Материал исследования тщательно отобран, грамотно изложен и оформлен согласно всем необходимым требованиям.

В целом, выпускная квалификационная работа Муравьевой Евдокии Владимировны отвечает всем требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает высокой оценки.

Доцент Кафедры иностранных языков  
и лингводидактики, ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский  
государственный университет»

 / к.ф.н. Журавлева О.А.

ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ПО ЛИЧНОЙ  
ИНИЦИАТИВЕ

21 ИЮН 2024

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ  
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБГУ ПО АДРЕСУ  
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://spbu.ru/science/expert.html)

